

居住区噪声自动监测系统“上岗”

泉州鲤城生态环境局表示,此系统能精准追溯噪声来源,有效控制噪声扰民现象

泉州这所学校千人展演魔方



一名学生在玩魔方

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 刘祖培 文/图) 为进一步展现丰富多彩的校园文化生活和蓬勃向上的精神风貌,锻炼学生手、眼、脑的协调能力,近日,福建师范大学泉港实验小学举行“匠心杯”魔方竞技公开赛暨千人魔方展演活动。

在三阶魔方千人展演活动现场,随着计时器启动,同学们全神贯注地快速转动魔方,灵巧的指尖翻飞间,整个操场洋溢着紧张而兴奋的氛围。随后举行的三阶竞速决赛更是扣人心弦,选手们仅用短短几十秒甚至不足二十秒便将完全打乱的手速和空间思维能力引发现场同学的阵阵惊叹

与热烈掌声。

“我喜欢魔方,因为魔方很好玩。我玩它的时候,心里很快乐,它会给我带来快乐,让我有自信心。”学生庄增源说。学生苏瀚哲则认为,学习魔方后,手指变灵活了,感觉数学成绩也变得更好了,因为玩魔方要思考,像做数学题一样。

“教育不应局限于课堂,这场千人魔方赛是学校践行‘玩中学、赛中共进’理念的生动注脚,激发他们的竞争意识和挑战精神,还能让孩子们在活动中学会合作与交流,培养团队精神。未来,学校将继续为孩子们提供展示自我的舞台。”福建师范大学泉港实验小学副校长陈雪红说。

共同守护飞羽精灵

晋江首届中小学生观鸟赛成功举办



老师带同学们现场观察

海都讯(记者 田米文/图) 3月29日下午,晋江市首届中小学生观鸟赛暨2025年“爱鸟周”主题宣传活动在晋江南岸生态公园拉开帷幕,31支中小队参赛。

活动现场,17个观鸟点遍布公园,参赛队伍在指定区域内认真观察、记录鸟类信息。每队由1名观鸟导师、2名老师、4名学生组成,共同协作完成观鸟任务。学生们纷纷表示,通过活动学到了很多鸟类知识,收获满满。

据晋江市林业和园林局副局长许建林介绍,晋江市一直致力于生态环境保护,目前已记录到228

种鸟类,其中重点保护动物多达54种。蓝色海湾、围头湾等生态区域为候鸟提供了理想的栖息地和迁徙停歇地。

此次观鸟赛不仅是一次科普教育活动,更是一次生态文明的实践。它让同学们近距离接触大自然,深刻感受到鸟类的魅力,进一步理解了人与自然和谐共生的理念。希望同学们能够将这份对鸟类的热爱转化为实际行动,成为爱鸟护鸟的倡导者和实践者,带动更多的人加入到保护鸟类的行列中来,共同守护飞羽精灵,共绘生态晋江美好未来!

噪声自动监测仪,监测仪有1个传声器和1个紧凑型气象站,可自动监测周边噪声和风速、风向、雨量、温度、湿度、气压等六大气象参数。

据介绍,此次系统建设还配套了1个环境噪声管理系统软件平台,平台可将数据按照时间段进行细分统计,以便工作人员随时抓取。一旦仪器监测到超标声音后,会自动捕捉、录音,并传输至仪器配套软件平台,工作人员就能在平台上回放录音,精准追溯噪声来

源,与传统手工监测方法相比更为准确、高效。

“此次设备搭设区域均为居民相对集中区域,最大程度保障居住区噪声监控数据的准确性。”鲤城生态环境局工作人员表示,相关部门将以此次系统建设为契机,持续加大噪声监管执法力度,有效控制噪声扰民现象,共同营造宁静和谐的人居环境。居民在日常生活中遇到噪声扰民问题,可直接拨打12345市政府服务便民热线投诉。

解,此次鲤城共搭设了3台环境噪声自动监测仪,分别位于古城花巷、开元街道办事处、金龙街道高山社区居委会,涵盖文教办公和高居混合两类声环境功能区。

“以前,我们是每季度定期采取手工设备监测的方式对目标区域进行噪声监测。如今有了这套系统,监测更加便捷,数据也更全面。”鲤城生态环境局工作人员告诉记者,功能区噪声自动监测系统的搭建包含室外架设3台环境

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 赖良德) 日前,泉州鲤城区功能区噪声自动监测系统建设完成并正式投入运行,通过自动为主、手工为辅的融合监测方式,进一步提升噪声监测效率和质量,为居民创造更加安静、舒适的生活环境。

3月27日,记者来到位于古城花巷的鲤城区委党校楼顶,只见一台环境噪声自动监测仪挂于天台边缘,从顶楼远眺,周边皆是密集的居民生活区。据了

春雨难挡 老子来“野”

“2025清源山越野赛”在泉举办,2300名跑者共赴山海之约



两千三百名跑者共赴山海之约

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 3月30日,泉州“2025清源山越野赛”在5A级景区清源山举办。这场以“老子来‘野’”为主题的越野赛,串联老君岩、南少林寺等世遗地标,在“一步一景一历史”的别样赛道中,2300名选手在体育竞技中挑战自我的同时沉浸式感受泉州千年风华。

当日上午7时,春雨淅淅沥沥,仍然难挡参赛者的激情。闽南拍胸舞、少林寺武僧表演等泉州非遗文化展演点燃现场氛围,随着泉州市副市长姚飞按动发令枪,55km、30km、8km三个赛段,55km组、30km组、8km组与8km亲子组四个组别选手分别开跑,选手们穿越山林、跨越溪涧,在寂静中展现坚韧不拔的体育精神,亦享受

着运动带来的快乐与温暖。赛道补给站还为选手们提供定制美食与闽南特色小吃。

“在5A级景区参与越野赛很有意思。”在赛事现场,来自福州的亲子组选手王先生告诉记者,他们一家周四晚上就到达了泉州,周六白天游玩了洛阳桥、天后宫、开元寺等

多处世遗点,当晚还在西街体验繁华的世遗烟火气。王先生坦言,一家人参赛最重要的是要在越野过程中好好欣赏一下清源山的摩崖石刻文化。

此次赛事,主办方为选手们配备了GPS定位设备,通过软件后台实时查看选手的越野路线与运动状态,并与号码簿的

芯片、后台选手信息进行联动,动态安全监管运动状态。

最终,陈朝江以04:29:00的成绩获得55公里组男子冠军,华育萍以05:44:04的成绩获得55公里组女子冠军;董作超以02:31:51的成绩获得30公里组男子冠军,钟萍以03:14:47的成绩获得30公里组女子冠军。

高中全面双休 严禁变相培训

石狮市教育局发布严防学科类校外培训反弹提醒,在职教师违规补课,一律吊销教师资格证并通报

海都讯(记者 黄晓燕) 3月30日,记者从石狮市教育局获悉,该市高中近期全面实行双休制度,但部分学科类培训机构借机以隐蔽形式违规开展培训,存在反弹风险。为巩固“双减”成果,维护教育生态,石狮市教育局就严防学科类培训反弹作相关提醒。

针对学科类机构,严禁在双休日、节假日、寒暑假组织学科类培训;不得

以“自习室”“作业辅导”“免费讲座”等名义变相开展学科培训;禁止使用未经备案的教材或超纲超前教学。

针对在职教师,严禁在校外培训机构兼职授课,不得参与“一对一”“众筹私教”等隐形变异补课;不得诱导、推荐学生参加违规培训。

针对家长及学生,不参与、不宣传违规学科类培训,避免通过“家政服

务”“研学营”等名义变相补课;选择合规机构时,需查验资质、签订规范合同并索要缴费凭证。

接下来,石狮市教育局相关股室将开展“双休日突击检查”,实时抽查周末教学情况,重点排查居民楼、学校周边等隐蔽场所。对违规机构立即关停整改,情节严重的纳入“黑名单”向社会公示;对在职教师违规补课行为,一律吊销教师资格证并通报所

在学校。

教育是国之大事,需要全社会共同守护。石狮市教育局告诫各机构、教师、家长严守政策红线,杜绝侥幸心理。石狮市教育局将持续高压监管,对顶风违规行为“零容忍”,切实保障学生身心健康和教育公平。举报专线:0595-83066672,邮箱:ssxwzlb@163.com。违规机构及教师处理结果将通过教育局官网、公众号定期曝光。